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ACTA  NÚM. 7  
DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE XERTA 

DEL DIA 3 DE JUNY DE 2016 

 

 
 
A la Casa de la Vila de Xerta, a les 22:05h del dia 3 de juny de 2016, es reuneixen sota la presidència 
de l’alcalde-president de la Corporació, Sr. Roger Aviñó i Martí , els regidors que a continuació es 
relacionen, per dur a terme la sessió ordinària, del Ple de l’Ajuntament a la qual han estat convocats 
en temps i forma: 
 

- Rubén Alegria Maureso (Més per Xerta)  
- Jaume Lafarga Falcó (Més per Xerta) 
- Samuel Josep Campanero Sala (Més per Xerta) 
- Gerard Morales Arasa (Més per Xerta) 
- Núria Solé Cabanes (Més per Xerta) 
- Josep Lluís Espinach Pegueroles  (CiU) 
- Jose Miguel Falcó Espuny (CiU)  
- Daniel Crivellé Egea (CiU) 

 
Actua com a secretària - interventora de la Corporació la Sra. Roser Guinart Subirats, qui comprova 
que existeix el quòrum que demana l’article 90 del Reial Decret 2568/86, de 28 de novembre per a la 
vàlida constitució de la sessió plenària. A continuació es passa a l’examen i consideració dels punts de 
l’ordre del dia que acompanya a la convocatòria de l’alcalde, feta pel Decret número  112/2016 de 31 
de maig de 2016: 
 

1. Proposta aprovació actes corresponents a les sessions anteriors. 
2. Proposta aprovació elecció del jutge de pau, titular i substitut. 
3. Dació de compte dels decrets dictats per l’alcaldia des de la data de la darrera convocatòria. 
4. Precs i preguntes. 

 

01.- APROVACIÓ DE LES ACTES CORRESPONENTS A LES ANTERIORS SESIONS PLENÀRIES  

 
El Sr. Espinach vol fer un aclariment en relació a l’acta, manifesta que ell no recorda, al punt núm. 12, 
quan es va tractar la moció per la restauració dels tocs de les campanes,  haver dit la frase “que ho 

veu com una pèrdua de temps”. La secretària diu que si va escriure aquesta frase és perquè es va dir, 
però de tota manera revisa els apunts de l’acta, i efectivament se n’adona que la frase es va dir, però 
que la persona que la va dir no era el Sr. Espinach sinó el Sr. José Miguel Falcó, qui reconeix haver-la 
dit. Tractant-se d’un error en la transcripció i fet aquest aclariment de rectificació, s’aprova, per part 
dels regidors que hi van assistir, l’acta corresponent a la sessió plenària següent: 
 
- Sessió ordinària núm. 5 de data 6 de maig de 2016 

 
02.-   PROPOSTA APROVACIÓ ELECCIÓ DEL JUTGE DE PAU, TITULAR I SUBSTITUT 

 
Tenint present aquest mes de juny de 2016 restaran vacants els càrrecs de Jutge de Pau, titular i 
substitut, així com la convocatòria a que fan referència l’article 101.1 de la Llei Orgànica 6/1985, d’1 
de juliol, del Poder Judicial i els articles 4 i 5 del Reglament 3/1995, de 7 de juny, dels Jutges de Pau. 
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Atès que en data 22 d’abril de 2016 es remet al Jutjat Degà de Tortosa l’edicte del Sr. Alcalde de 
l’Ajuntament de Xerta, mitjançant el qual s’obre el període de presentació d’instàncies per a cobrir 
els càrrecs de Jutge de Pau, titular i substitut, en el municipi. 
 
Mitjançant publicació al BOPT núm. 76, de data 21 d’abril de 2016 i a l’e tauler, es va obrir un termini 
de vint dies hàbils per tal que les persones interessades i que reunien les condicions legals, 
sol·licitessin ser nomenades Jutge de Pau, titular i substitut (article 5 del Reglament 3/1995, de 7 de 
juny, dels Jutges de Pau). L’edicte també va ser enviat al Jutjat Degà de Tortosa per a que s’exposés al 
seu tauler d’anuncis 
 
El quòrum que estableix la llei per l’aprovació de l’elecció del càrrec és el de majoria absoluta. 
 
Els candidats a la plaça, per ordre de presentació de les sol·licituds, són els següents: 
 
1.- Irene Calvet Buitrago, per a Jutge de Pau (RE 1/2016/432). 
2.- Núria Jerez Sancho,  per a Jutge de Pau (RE 1/2016/480) 
3.- Xavier Curto Pla, per a Jutge de Pau. (RE 1/2016/483) 
 
Els candidats declaren en els seus escrits i sota jurament que d’acord amb l’article 303 de la Llei 
Orgànica del Poder Judicial no estan incapacitats/des per l’ingrés en la carrera judicial per 
impediments físics o psíquics, no estan condemnats/des  per delicte dolós mentre no hagi obtingut 
rehabilitació, no estan processats/des o inculpats/des per delicte dolós en tant no sigui absolt o es 
dicti aute de sobreseïment i que estan en ple exercici dels meus drets civils 
 
El Sr. alcalde reparteix les paperetes amb els noms dels candidats per tal que es procedeixi a votar 
mitjançant una urna.  
 
A partir d’aquí, s’obre un debat sobre la necessitat de votar amb papereta i no a mà alçada; debat en 
el que s’acaba parlant de la propera consulta popular no referendària sobre el toc nocturn de les 
campanes que es farà a Xerta al juliol i que no es reprodueix en la present acta.  
 
Finalitzat el debat, es passa a la votació i la secretària va cridant els noms dels regidors/regidora 
presents al ple que van dipositant les paperetes a la urna; el darrer en fer-ho és el Sr. alcalde.  
 
Un cop acabada la votació es procedeix a extreure els vots de l’urna amb els següent resultat: 
 
1.- Núria Jerez Sancho,  per a Jutge de Pau         - Núm. de vots:  5 
2.- Xavier Curto Pla, per a Jutge de Pau                - Núm. de vots:  3 
3.- Irene Calvet Buitrago, per a Jutge de Pau     - Núm. de vots:  1 
 
Ateses les sol·licituds presentades dins del termini, conforme als articles 22.2 p) i 22.4 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, aprovada pel Decret Legislatiu 2/2003, de 23 d’abril, article 101.2 de la Llei 
Orgànica 6/1985, d’1 de juliol, del Poder Judicial, articles 4 i 6 del Reglament 3/1995, de 7 de juny, 
dels Jutges de Pau, el Ple de la corporació per majoria absoluta,  ACORDA: 
 
PRIMER.- Proposar el nomenament de la Sra. Núria Jerez Sancho com a Jutge de Pau titular del terme 
municipal de Xerta, deixant deserta la plaça de Jutge de Pau substitut, atès que tots els candidats 
s’han presentat només per a ocupar la plaça com a titulars i no com a substituts.  
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SEGON.-  Fer constar que si la Sra. Núria Jerez Sancho incorre en causa d'incompatibilitat per exercir 
el càrrec de jutgessa de pau, de conformitat amb l’article 15 del Reglament 3/1995 de 7 de juny, dels 
jutges de pau, haurà d’acreditar que ha cessat en l’exercici de l’activitat incompatible. 
 
TERCER.-Donar trasllat d’aquesta proposta al Jutjat de 1a. Instància i Instrucció de Tortosa perquè ho 
elevi a la Sala de Govern del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, i procedeixi al seu 
nomenament.  
 
QUART.- Notificar aquest acord a les persones interessades. 
 
CINQUÈ.- Contra aquest acord que posa fi a la via administrativa, es pot interposar recurs  contenciós 
administratiu davant el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya en el termini de 2 mesos a comptar 
del següent a la notificació i sens perjudici de la possibilitat d’interposar recurs de reposició o 
qualsevol altre que l’interessat estimi pertinent 
 
3.-DACIÓ DE COMPTE DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA DES DE LA DATA DE LA DARRERA 

CONVOCATÒRIA. 

 

Es dóna compte dels decrets dictats per l’alcaldia des de la data de la convocatòria de l’anterior ple  
fins a la de convocatòria del present, és a dir, del Decret núm. 94 al 112 de l’any 2016 
 
4.- PRECS I PREGUNTES. 

 
 El Sr. Espinach comenta que s’ha mirat les bases reguladores del procés a seguir per a la consulta 
popular no referendària en relació al toc nocturn de les campanes i li semblen correctes, al igual que 
la butlleta; comenta que es del parer que quan les coses estan bé també s’han de dir.  
 
Canviant de tema, el Sr. Espinach pregunta com està el tema del bar del casal, i el Sr. alcalde respon 
que al no haver-se presentat ningú, s’està buscant a algú que estigui interessat. A partir d’aquí s’obre 
un debat sobre les diferents possibilitats per tal de gestionar el sistema d’entrades de la piscina i el 
bar del casal.  
 
Finalment, pren la paraula l’alcalde i comenta que donada la situació que ha sorgit en diferents 
municipis de la província de Tarragona sobre la declaració que es va fer l’any 1964 d’alcalde honorari 
i perpetu al general Francisco Franco, s’ha buscat a l’arxiu municipal i encara no s’ha pogut trobar el 
llibre d’actes corresponent a aquell any. Per tant, tan bon punt sigui trobat i es comprovi que es va 
fer, es tindrà en compte en el proper plenari per tal de revocar aquell acord. 
 
I sense més assumptes a tractar, l’alcalde posa fi a la sessió quan són les 22:29 h, de tot el que jo, la 
secretària - interventora, aixeco aquesta acta, que s’estén tres (3) fulls,  rubricats amb la meva 
signatura. En dono fe. 
  


